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Ata da Primeira Reunião Extraordinária da 1 
Congregação do Instituto de Estudos do Xingu, no 2 
exercício do ano de dois mil e vinte e cinco.  3 

No vigésimo oitavo dia do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às onze horas e vinte minutos, na 4 
sala três, reuniu-se a Congregação do IEX, sob a Presidência do Diretor-Geral, Prof. Dr. Luiz Paulo 5 
de Sousa Correia, com a presença do Vice-Presidente, Profa. Dra. Mirian Cristina dos Santos, 6 
quem secretariou esta reunião, e dos seguintes conselheiros: Prof. Dr. Elias Costa de Souza (Diretor 7 
da Faculdade de Ciências Agrárias-FCA), Prof. Dr. Joelson Moreno Brito de Moura (Representante 8 
Titular do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas), Prof. Dr. Yonny Martinez Lopes 9 
(Representante Docente Titular do curso de Bacharelado em Engenharia Florestal), Prof. Dr. Edson 10 
de Freitas Gomes (Representante Docente Suplente do Curso de Licenciatura em Letras), Olívia 11 
Aparecida Silva (Diretora da Faculdade de Letras e Educação-FALED), Prof. Dr. Clédson 12 
Mendonça Júnior (Representante Docente Titular junto ao CONSEPE e ao CONSUN), Profa. Dra. 13 
Danielly Brito de Oliveira (Coordenadora Pro Tempore do curso de Licenciatura em Ciências 14 
Biológicas), Profa. Dra. Edna Santos de Souza (Coordenadora do curso de Especialização em Meio 15 
Ambiente, Saúde Ambiental e Sustentabilidade), discente Iana Vitória Oliveira da Silva 16 
(Representante Titular da categoria dos Discentes). Justificativas de ausência. Os servidores Técnicos 17 
Administrativos Luiz Junior Leite Carvalho (Representante Titular da categoria dos Técnicos 18 
Administrativos), Dhionata Sabino da Silva (Representante Titular da Coordenadoria de Assuntos 19 
Acadêmicos e Pedagógicos- CAAP) e Liliane Rocha Almeida Costa (Representante Titular da 20 
Coordenadoria Administrativa) justificaram a ausência devido a paralisação dos Taes das IFEs; A 21 
Profa. Dra. Luciana de Barros Ataíde (Representante Titular do curso de Licenciatura em Letras – 22 
Língua Portuguesa) justificou a ausência por estar envolvida em atividade de Extensão de Projeto 23 
coordenado por ela, por isso acionou o suplente. Ouvintes: O Prof. Dr. Cristiano Bento da Silva (Vice-24 
Coordenador do curso de Especialização em Meio Ambiente, Saúde Ambiental e Sustentabilidade), a 25 
Profa. Dra. Jane Guimarães (Vice-Diretora da Faculdade de Letras e Educação-FALED). 1. Informes: 26 
A professora Olívia solicitou ao professor Luiz justificativa por não ter sido convocada uma nova 27 
reunião após o cancelamento da Terceira Reunião Ordinária da congregação, conforme está 28 
estabelecido no Regimento do IEX, Art.22 e § 3. “Na ausência de quórum mínimo, uma nova reunião 29 
será convocada no prazo de 24 horas”. O Professor Luiz informou que não foi convocada diante da 30 
possibilidade de não haver quórum novamente, considerando a participação dos membros na I Semana 31 
Acadêmica Indígena do Xingu. Foi observado ainda, de acordo com o Regimento, que não havendo 32 
quórum mínimo novamente as pautas poderiam ser decididas por ad referendum. Após diversas 33 
intervenções, o Prof. Luiz ponderou sobre ocorrências de diversos erros, inclusive o não cumprimento 34 
do Regimento. Na sequência, os professores realizaram diversas reflexões sobre a Primeira Semana 35 
Acadêmica Indígena. Sobre as discussões acerca da falta de quórum na última reunião ordinária da 36 
Congregação, a Profa. Danielly pontuou que de acordo com o Regimento, o/a servidor/a tem direito de 37 
faltar, inclusive sem justificativa; e a consequência para a ausência é o registro da falta. Em caso de 38 
quatro ausências não justificadas seguidas, a perda de sua cadeira na Congregação. Quaisquer outras 39 
consequências não são prerrogativas previstas em Regimento. 2. Nova Coordenação do Curso de 40 
Licenciatura em Ciências Biológicas: O Presidente colocou em votação o ponto de pauta, que designa 41 
a seguinte configuração para a Coordenação do Curso: Para Coordenador, o Prof. Dr. Joelson Moreno 42 
Brito de Moura, e, para Vice-Coordenador, o Prof. Dr. Adriano Valentin da Silva. O ponto foi aprovado 43 
por 9 votos, com duas abstenções, uma por parte do Prof. Joelson e outra por parte da discente Iana. 3. 44 
Missão Científica: O Prof. Dr. Cristiano Bento da Silva solicitou missão científica para participar 45 
da Oficina Metodológica do Projeto “Mobilização de conhecimentos e inovações para responder a 46 
gargalos encontrados por organizações locais que atuam em cadeias de valor da sociobiodiversidade 47 
em abordagem de bioeconomia inclusiva”, do dia 31 de março a 04 de abril de 2025, já com o 48 
deslocamento, a convite da EMBRAPA. O ponto foi aprovado por unanimidade. A Profa. Dra. Edna 49 
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Santos de Souza solicitou missão científica para participar da Oficina Metodológica do Projeto 50 
“Mobilização de conhecimentos e inovações para responder a gargalos encontrados por organizações 51 
locais que atuam em cadeias de valor da sociobiodiversidade em abordagem de bioeconomia 52 
inclusiva”, do dia 31 de março a 04 de abril de 2025, já com o deslocamento, a convite da EMBRAPA. 53 
O ponto foi aprovado por unanimidade. O ponto foi aprovado por 9 votos, com duas abstenções, uma 54 
por parte da Profa. Edna e outra por parte da discente Iana. O presidente colocou para votação o pedido 55 
de missão científica do Prof. Dr. Waldemar Borges de Oliveira Júnior, para participar do XV 56 
Encontro Nacional de Pesquisa em Educação em Ciências (ENPEC), para apresentação do trabalho 57 
"Relações étnico-raciais no Ensino de Ciências: o que dizem as normativas legais e a Literatura 58 
Especializada?", no período de 02 a 10 de agosto de 2025 (já contabilizando o deslocamento). O ponto 59 
foi aprovado por 10 votos e uma abstenção por parte da discente Iana. 4. Atualização do Calendário 60 
de Reuniões Ordinárias da Congregação: O presidente contextualizou o pedido para a Alteração da 61 
data prevista para a Reunião de Congregação do mês de abril de 2025, sugerindo a mudança da 62 
Reunião do dia 09 para o dia 16 de abril, em virtude de reuniões dos Conselhos Superiores, que 63 
coincidiram com a data. O ponto foi aprovado por 10 votos e uma abstenção por parte da discente Iana. 64 
Não havendo mais nada a tratar, o Presidente da reunião agradeceu o comparecimento de todos os 65 
congregados e ouvintes, e, às doze horas e quatro minutos deu por encerrada a sessão, da qual, para 66 
constar, foi lavrada a presente Ata, que, após aprovada, será assinada digitalmente pelo Presidente da 67 
reunião e pelos demais congregados presentes. 68 
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COORDENADOR DE CURSO DE GRADUACAO
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DIRETOR DE FACULDADE
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